

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsért házhoz küldve: egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes száma 10 kr.
Megjelenik minden szombatban. — Egyes száma kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér)

Hirdetések ára:
Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3 sor 5 kr., 10-szerért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 50 kr. kétszázadot fizetendő. — A nyilatkozat 1 perit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Fereneczek utcaja 22. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a *kiadóhivatalban*, *Blauhorn Antal* úr a városház épületben, *Lill János* úr a budai külvárosban, *Böhm C. F.* úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és *Fesztli Károly* úr könyvtő üzletében, *Király-utca* (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Fereneczek telephelyének átellenében.

Haladunk-e?

I.

Ötven év óta gőz — most már villanyerő és gyorsasággal haladnak a polgárosult nemzetek előre a művelődés, a tudomány, az anyagi jólétek földművelés, ipar és kereskedelem terén való fokozásában, a középkori előítéletek, az ókori barbárság maradványai eltűnnek, a tiszta erkölcs tanának hódolnak mindinkább az emberek, megközelelik már az embernek nemesebb értelemben vett fogalmát.

De a nemzetek nem egyformán nem egyenlő lépésben haladnak, a több belbékének örvendő Anglia, a megközelítőleg hasonló szerencsés körülmények közt levő Hollandia, Belgium, Franciaország, — a fiatal üserejű Északamerika elől járnak a haladásban, mások több kevesebb szerencsével követték, de mindent azt tapasztaljuk, hogy a haladás csak ott lehetséges, hol annak feltételei megvannak, ezeket megszerzni a nemzetek első törekvésének kell lenni.

Olaszország, Németország haladását nagyban akadályozta a politikai szakadozottság, az első szerencsésen kivívta az egyesítést, — a második közeledik csak hozzá, — míg Olaszország öntudatosan érdekeinek megfelelő egységes közgazdasági politikát tűzhet, addig Bismarck ezernyi nehézségekkel küzd, — mert Németországon még a partikuláris érdekek a túlyomók és akadályozzák a haladást.

Az új korszakalkotó találmányok, a tudomány legújabb és nagyszerű vívmányai utat törnek maguknak nem csak a civilizált államokban, hanem az európai és keresztény polgárosultságtól messze elütő nemzeteknél is, ezt azonban haladásnak nem vehetjük, — ha más különböző irányban hanyatlást is veszünk észre, — haladásról csak akkor szólhatunk, ha minden irányban közeledünk a tökéletesség, az emberiség nemes eszméje felé.

Hazánk haladását évszázadok óta a török és osztrák uralom gátolta. — Egy fény sugarat tört elő 1848-ban, de csakhamar ismét beborult Magyarországot ege, a haladás akadályai nem szűntek meg létezni, sőt még szaporodtak.

Tegyük fel, hogy az 1848-ki magyar kormány és törvényhozás

a kamarilla által sugallt osztrák kormány azon követelését, mikép 200 millió államadóságot a magyar korona-országai vállaltak el — elfogadja, — tegyük fel, hogy ezen megtagadott, mert jogilag nem indokolható követelés nem volt pusztán ürügy a kötekedésre és hogy a kamarilla újra egy másik még kevésbé teljesíthető követeléssel nem állott volna elé, — szóval, tegyük fel, hogy Magyarország berendezhette volna békén állami szervezetét és közgazdaságát, vajjon hol állanának ma harminczkét év eltelte után?

Az önkormányzati és demokrat alapon szervezett közigazgatás most bizonyosan már rég elfelejtette volna az ázsiai állapotokat, miket a bachkormány emberei csak szeszber tudtak megváltoztatni, de a miket a ilimus és erre támaszkodó kopolitika karonfogva a nepotizmussal nagyban ismét visszaállítottak.

Oly kormány, mely párt- és klikk érdeket nem legyezget és minő csak is az 1848-ki volt eddig, úgy szervezte volna rövid időn a közigazgatást, minővel Anglia dicsékedik, az alkalmas elem hozzá meg volt, csak képeznit kellett, a mi pedig nálunk sokkal könnyebb, mint másutt, — magától értve, hogy a Bathányi-Kossuth kormány és az 1848-ki alsóház örökre véget vetett volna a megyei-városi tisztviselők, — és országos képviselők választásánál divott és maig is felülről adott gonosz példával fentartott korrupciónak.

A bírák választása ily szervezet mellett bátran megmaradhatott volna az önkormányzat keretében, mert a korrupció forrásának bedugultával a választás kétségen felül csak érdemesekre esett volna, a fellebbviteli bíróságok ép oly tekintélyes férfiak lennének ma alkalmaszva, mint Angliában. — Képzett és lelkiismeretes bírák mellett a peres ügyek száma a mostaniak egy ötöd részét sem érné el, a személyes és vagyonbiztonság legalább is már megközelítené ama fokot, melyet az állampolgár az általa viselt adóterhek viszonzásául jogosan követelhet.

Pénz-adó-kereskedelmi ügyeink az ország érdekeinek megfelelőleg évtizedek óta rendezve, iparvédelem segítségével iparunk megteremtve lenne, — a felszabadított jobbágybirtok, mely régi eldaraboltságában

hagyatva, sőt még inkább eldarabolva naponta súlyos értékében, — czélszerű és viszonyainknak megfelelő tagosítási törvény útján rendezve, tagosítva, — termelési és adózási képessége megkétszerezve lenne, míg törvényhozásunk 1867 óta, ezen főfontosságú teendőre nem is gondol.

Harminczkét év óta volna önálló hadseregünk, nemzeti- és népsereg, magyar vezénnyel, a magyar ipar álltaná elő szükségleteit, a szolgálat a munkás erőnek legkisebb elvonásával lenne berendezve.

A vasutak az ország érdekeinek megfelelő irányban volnának kiépítve, — kiépítve legfeljebb egy harmadnyi teherrel, mert a vasutépítés nem lett volna eszközzé téve egy pár száz sehonnainak meggazdagodására.

A népnevelés virágoz lenne, földművelés- kert és szőlőszeti iskolák lennének minden megyében, a felsőbb oktatás nem mételezetném el nemzetellenes szellem által.

Ma már mindezek ábrándképek, de nem lennének azok, ha az erőszak nem lép a jog helyébe, ha hazánkat Európa védelmére méltatja úgy, mint a kis Belgiumot 1830 óta.

Külföldi hírek.

A francia köztársaság kormánya sietve kitűzte a választásokat aug. 21-re mert most már alig titkolhatja el, mikép az algieri haderőt tetemesen meg kell szaporítani, mozgósítással pedig a választások megejtése előtt nem akarta a vidéki népséget elégtelenné tenni. — Egyébként a választásoknál a mérsékelt köztársasági pártnak újabb megerősödését várják és pedig a király és császárpártiak rovására, az utóbbiak maguk közt is meghasonlottak és Napoleon Jeromos a vörös herceggel ellenségesül többen a köztársasági párt-hoz csatlakoznak.

Rómában a Pius pápa tetemeinek áthelyezése alkalmából történt botrányos kihágások következtében az elkeseredés a vatikán és a kormány közt egyre növekszik. — Több helyen meeningeket rendeznek a garancia-törvény eltörlése végett, mely esetre a pápa kénytelen volna Rómát elhagyni.

Az angol felsőház aug. 3-án szavazás nélkül második olvasásban fogadta el az ir földbirtok-törvényt. — New-Yorki sürgöny szerint ott a rendőrség elfogott egy Crover nevű írországit, ki dicsekedett, hogy ő küldötte a pokolgépeket Liverpoolba, találtak is nála még 15 pokolgépet és veszedelmes robbantó szerkezet. — O' Hora azt beszélte, hogy már 50 pokolgép van Angliában, hogy a páncélos hajókat elpusztítsák úgy, mint a „Dotevel” nevű hajót. — Bosztonban az irak titkos

gyűlésben Gladstone halálra ítélték és végrehajtásra négyen indultak Európába. — A parlamenti ház előtt nagy botrányt keltett a hírhedt Brandlaugh képviselő, ki a parlamentből kizáratt, mert a vidékről becsüdtetett ezernyi választók segítségével be akart hatolni a parlamentbe, a rendőrség azonban visszautasította.

A mig a német császár Ferencz József eszár-királyal Gasteinban találkozik a szövetségi harmadik az új orosz czár tündetőleg nevelé együtt a pánszlávizmussal fészébe Moszkvába utazott, onnan pedig a Nisei Novogorodni vásárra. — Az orosz lapok egy idő óta ismét ellenséges indulatú cikkekkel hoznak Ausztria-Magyarország és Németország ellen pánszláv szellemben is az oláh kormány is ácsapott megint az orosz táborba.

Duna-Szekesői levelek.

VI.

Duna-Szekesői, aug. 2-án 1881.

Tekintetes Szerkesztő ur! Ezt megelőző levélben, folytató állítottam, hogy a dunaszekesői egyik kisbirtok verték csaknem halálra világoz nappal az utca közepén és hogy a városháznál a bírónak egyik szekrényét feltörték és abból 70 frtot, vettek el — a folyosón alszik az ör és ez mégis megtörtént, megtörtént pedig a lehető legjobb kutatás és vizsgálat nélkül.

Ezzel szemben a helybeli bíró ur előttem és pedig a többi előjáró jelenlétében határozottan oda nyilatkozott, miszerint ő mind a két esetben megette mind az és pedig érélyesen, mi hatásköréhez tartozik; de hogy az első esetben a tettes vagyis a véréngző nem lön érzékenyen rendre utasítva, annak a hibába esett kisbirtó is oka; a másodikra nézve pedig minden kutatás és utánjárás sikertelen maradt. Ekép ő hivatal mulasztással épen nem valódotlan.

Szives készséggel jelentjük ki azt a tisztelt olvasó közönség előtt és pedig annak reményében, hogy a jövőben hasonló esetek meg föl sem merülendek és pedig épen azon gondos és körültekintő intézkedéseknek folytán, miket a helybeli tisztis előjáróság tenni fog, melyek csakugyan minden rendes közösgben kívánatosak és üdvösek mind az élet-, mind a vagyon biztonságára nézve. — Most egyébről.

Mult hó 17 éjjeli 11 órakor történt lövések tüzeszélyt jeleztek. A népség csakhamar talpon volt, valamint a helybeli tüzoltók is kieszleteikkel a helyszínen termettek; de daczára a nagy erőfeszítésnek mégis két lakás a melléképületekkel együtt leégett, különösen felhalmozott sok szerszám- és ölfá miatt, mely szintén hamuvá porladt, alig lehetett az égő házakhoz férni; mi tanulságot szolgálhat arra: mily veszedelmes a tüzenyagot a városban felhalmozni, különösen oly helyeken, hol már magok a házak is sürűbben állanak. Ki is adatott a rendelet, hogy a bűntettes terhe alatt ily anyagok ne halmozassanak össze a városban belül a lakházak közelében.

Az oltás körül egyesek szintügy, mint nevezett tüzoltók lehető buzgalmat és

üggyességet fejtettek ki, ez utóbbiak dicséretesen felelvén meg nevéknék és működési czéljoknak. Csakis elismeréssel szólhatunk róluk.

Másodszorban i. hó 27-én a délutáni órákban szintén tűz jelezetett egy szálmakazal gyuladt ki; de rökntön segítség érkezvén a tüzoltók megjelenvén, a tűz elnyomatott, különösen azáltal, hogy a közeli Dunába forgatták a nagyon is gyűlékony anyagot. Mind a két eset vigyázatlanság szüleménye lehet; teljesen nem lehetett kikutatni a tűz valódi okát.

A napokban másnemi szerencsétlenség is történt egy fiatal iparossal, ki néhány dunaszekesői vállalkozó gőzcseplőgépe mellé állván, Boszkon mint gépvezető segéd működött; a szerencsétlen ifjút a cseplőgép elkapta s lábát elszakította; mire Mohácsra vitetett orvosi segítség végett, elvérezvén meghalt. Ismét tanulságul szolgál: mi y nagy elővigyázatot kíván hasonló foglalkozás.

A természetl is kellene valamint irnom. Az eddigi tapasztalatok nyomán az ősi gabonafajok középtermést ígérnek és így részben legalább megnyugotát: ámde fojtoson szárazság, az esőhiány nagyon elsanjyarítja a tavaszi veteményeket, melyek ha föl nem üdülnek alkalmas esősök által, bizony nagyon lehangolják a vérmes remények megüszültával a kedélyeket, kivált ha megdondoljuk, hogy az adócsavarok már-már működésre készitettek elő, mint a lapokból olvassuk és legközelebb mozgásba, élnék mozgásba hozhatnak.

Mint mondtam, a tavasziak lehangolják az embereket még a burgonyatermeshez is vékony reményeket fűzhetünk. Mostanság pénzért sem kaphat az ember, a mindennapi szükségletre sem. A kerti vetemények is igen megszink a szárazságot. Még virágaink is szomorúak az öntözgetés daczára is!

Mi szöleinket illeti, ezek meg lehetős termést ígérnek; azonban itt is a rendes jó eső kitünő szolgálatot tenne — félünk, hogy a föléi téli hóesés a természetben károkat fog okozni, nem fejlődhetvén ki jól a szőfőfűrtök, miknek kellő érését várnunk várjuk.

Épen most értesülök, hogy Bátoról egypár lovat, tölünk pedig egypár ökröt hajtottak el a mult éjjel. Szerencse föl!

Sarlós Gerő.

Megsugom én!

De miért is nem szolt mindjárt Toszt ur? Csak mult hó 30-án tudtam meg Nagyságod lelki kinjást és a lakócsai uradalomnak az idegen vizektől megmentése dolgában amiatti fennakadását, mert a társulati irományokat, noha már egy éve, hogy elnöknek van megválasztva, még most sem vehette át, és így még most sem kapta kezéhez azon miniszteri rendeletet, mely a lakócsa-vidéki belvizelveztő társulatnak az ártér fejlesztési munkálat elkészítését még 1878 vagy 79 első felében tette kötelességévé.

Abban tökéletesen igaz van Nagyságodnak, hogy a hydrostatikai viszonyok megállapítása, vagy is az ártér fejlődésének meghatározása előtt teljes lehetetlen

TÁRCZA.

Ha a rózsás...

Ha a rózsás hajnal
Letűnik az égről.
Elrepül az álom
Az alvó szeméből.

Életem egéről
Rég letűnt a hajnal.
A nap is jó fenn van,
Sőt hő sugarakkal.

S én bennem még mindig
Almodi a lélek:
Nem a valóságnak, —
Ábrándoknak élek!

Várady Ferencz.

Addig üzi...

Addig üzi a szél
A futó fellegot,
Mig az üldözöttnek
Kebue meg nem reped.

Ab! engem is addig
Hajszol a sora szele,
Mig csak gyenge szívem
Meg nem szakad bele!

Várady Ferencz.

Hogy ha...

Hogyha sötét falak közl
Napvilágra megrunk.
Nem bírja a fényességot
Elviselni szemünk.

A lelkem is ilyképen van,
A sötét bú után,
A boldogság ragyogását
Talán ki sem bírnám?!

Várady Ferencz.

Mi az élet?

Mi az élet? Mondják: hitvány kis
Cseréplámpa, melyben, —
Hogy ha már nincs se olaj se bél; —
Kialszik csendesen.

A ki látott kinos szenvedőt
Halállal vívódni;
Az tudhatja, azt kérdezzétek,
Hogy az élet: mi?!

Várady Ferencz.

Ismerek egy könyvet.

Ismerek egy könyvet, az életnek könyvét,
Tarka sorok lepik megavult levegőre;
Gyérén... igen gyérén forog a kerekbe,
Pedig sok badarság van megírva benne.
De ha másként szólna,
Jaj, be' furcsa volna!

Büszke miniszterről mond regét egy része,
Ki látszólag áldást áraszt nemzetére;

Haj, pedig miként az ezredévek átka
Nehézül lelkeire millióknak vádja!
De ha nem így lenne,
Jaj, be' furcsa lenne!

Itt egy tekintélyes honatyá beszélget
Tartós boldogságról az elnyomott népnek;
Szép ígéretekre nyitja meg a száját,
Ámde alatonban eladja haszóját.
De ha nem így szólna,
Jaj, be' furcsa volna!

Komoly bölcs mereng ott; osztja a tanácsot;
Telke átrepül a kerek világot.
Mars, Vénus virányát szilárdon bejárja,
Mig itt lenn a földön egyre botlik lába.
De ha nem így lenne,
Jaj, be' furcsa lenne!

Itt egy uracs féle beszél kliensével,
Hogy az igaz utról ő soha se tér el;
Konokul állítja, hogy a pórt megnyerte,
Bár rajt a bíróság a port rég elverte.
De ha nem így szólna,
Jaj, be' furcsa volna!

Amott orvos sétál; szörnyű okos ember!
Minden páciensnek pulfert, kinint rendel.
Szegény betegjein ember forma sincs már,
De ő nagy páhozsázzal új receptet firkál.
Hogy ha nem így lenne,
Jaj, be' furcsa lenne!

Vén tisztelendő ur böjtről tesz tanítást:
„Szárak ziberénél ne együnk semmi mást.”
Jó maga meg alig várja az ebédet
Bölcs szónoklatainak közepén vet véget.
De ha másként tenne,
Jaj, be' furcsa lenne!

Vézna tanítócska az „á-t” magyarázza,
Tábluzóságában a hideg is rázza.
S ha működéséért bérét követeli.
A falu-bíró ezt boszantásnak veszi
S elfelelt cismaját jól fejéhez veri!
És ha nem így lenne,
Jaj, most ki nevetne?!

Idél élvre termett barna kis menyecske,
Szerető férjével suttog enyelegve;
S mig szegény jámbornak kebelére omol,
Titkon kedvesének csókjaira gondol.
Hogyha nem így lenne,
Jaj, be' furcsa lenne!

Ismerek egy könyvet: ez az élet könyve.
El, de sok badarság van megírva benne!
Elkopott lapjait a ki átforgatja,
Örömben nevet... s könyvelt hullatja.
És ha másként tenne,
Jaj, be' furcsa lenne!

Paal Gyula.

A bolygó politikus.
(Szatíra)

Átústa a tizenkét iskolát,
Már úgy a hogy, kinek mi goneja rá?
Diák korában is már imponált
S nagy eszmék zászlaját lobogtatá.
Volt szája nagy, hát szonokolt nagyon,
A körösmában és biljárt-asztalon.

Az apja, anyja, meg a jó komák
Úrnak nevelték a kedves fiát.
Úr lesz belőle, úr lesz — jóslak,

S fölneveltek, egy bolond hiút.
A ki magát zseninek képzeli,
Pedig teje „hóbert”-al van teli.

Denique hát Kocsányi Bendegúz,
(Igy hívják őt, az ifjú óriást)
Mokány legény, ki egy pint bort kibú,
Egyszerre... és utál börtöt, irást.
Am ferblírt sok áldozatra kész,
Habár a „gázi” mind is kába vész.

Tanulni? Mit? A lángész nem tanul.
Az ostobáknak irnak könyveket.
Csak tudj lármázni irgalmatlanul.
Ne félj, okosnak hisznek tégedet,
Tudom mi a fő; a tapasztalás,
Az életösmeret és — semmi más.

Elvont fogalmak és theoriák
Csak megzavarnak józan ésszt, agyat.
Majd megtanít mindenre a világ,
Csak élj vigan, a kéjphóhárt igyad
Jó bor, barátság, kártya, dal, leány,
Mindezt szeretni: ez a tudomány.

Hón is követte hősünk elveit,
A fővárosban, volt rá alkalom!
Mert ott „jogászokodott” sok évekig.
És ott aludt gyakran a padon,
Az „alma mater” szellős termben,
Mig a professor úr pertraktált híven.

De készen állt akkor, ha ünneplépt,
Fáklyás zenét rendezni kellett.
Beszeg tanúsított kellő erélyt
Áblakbevérsénel. Megösmékedett
Ugyan azért a priescesel is, de hát
Sokat kibír a jóvérű deák!

lenek felhasználás nélkül felszerelődnek el. A kiállítás tehát hivatva lesz világszerte terjeszteti ott, hol most a terra incognita homályja borog.

És épen ezen oknál fogva felesleges volna töprekedésünk a felett, hogy kevés gyümölcsünk van, hanem legyen intő jelzésünk: „Ismerjük meg azt, a mink van” legyen ez bár mily kevés is. Állítsuk ki azt a mivel bírunk, hogy hiányaink felismerése által jövőbeli pótlásra és kiegészítésre gondolhassunk. És ha ezen ridet ösztönöz, törekvésünk célját képezendi, akkor meggyőződésünk szerint, a babér lsten áldása gyanánt nem fog késmi az éji homályban.

Midőn tehát a kiállítás célját ıme felemlítetünk egyttal közöljük annak leendő borsztását és szervezetét is úgy, mint azt, a kertészársulat választmánya megállapítá.

A kiállítás rendezését egy nagy bizottság vezetendi melynek élén, megyénk köztisztviselben álló aispánja Jeszenszky Ferencz úr miut kiállítású eluók álland, ki is engedve személyében helyezett bizalomnak ezen tisztet, a nála tisztelő egyleti küldöttség felkérése folytán, szives volt elvállalni.

A kiállítás városunk illetve megyénk egyik illusztrált egyeniségének védnöksége alatt álland s az egész megye területére ki fog terjedni úgy, hogy bárki a kiállításban részt vehet, akár tagja a kertészársulatnak, akár nem. A kiállítás ünnepélyes megnyitása után három napon át, mérsékelt belépti díj mellett, nyitva tartatik s díszes tájvilágalmommal fog bezártni, mely alkalommal a kiállított tárgyak erre szánt része, ki fogna soroltni. A kiállított résznit díszokmány, résznit pedig más jutalmakban részesítettnek; a a jutalmak oda ítélését egy választott juri fogja teljesíteni.

Midőn ezen örvendetes mozgalom felől, a tisztelt közönséget értesítjük, ezt azon reményben tesszük, hogy a tervbe vett kiállítás, fontosságához mért támogatásokban fog örvendeni, úgy városunk, mint megyénk derék termelő közönsége részéről.

— Miklós Gyula országos borászati kormánybiztos egy borkivitelünk és a coganegártásnak Magyarországon való emelése, illetve meghonosítása érdekében Nyit levél Magyarországi szőlőtermelő közönséghez” ezimen terjedelmes emlékiratot szerkesztett, mely arra irányul, hogy e két jelentékeny gazdasági tényező fejlesztésére részvénytársulat alakítsassék.

— Báltaszék-dombóvári vasut. A felhivatalosak makkasul tagadják, hogy kormányunknak nagyobb tervei volnának a vasutpolitika terén. Anyai azonban bizonyos, hogy a báltaszék-dombóvári vasut átvételéről szóló tjavaslatot már a jövő országgyűlési ülészek elején befogja terjesztetni a kormány. A vasut 166.21 km. építési tőkéje 11.7 millió forint, s az államosításnak főindoka az, hogy a pálya már ugys állami kezelés alatt van és összes kiadásai az állampénztárból fedeztetnek, de emellett figyelembe veendő az a körülmény is, hogy a báltaszék-dombóvári vonal kitépítése által a báltaszék-dombóvári vonal fontos része lesz a fimeai vasuti hálózatnak. Az államosítás ugyanazon rendszer szerint történék, melyet a tiszavidékinél alkalmaztak. — Igy olvassuk ezt egy fővárosi lapban. — Tulajdonképen a zákánybáltaszéki vasutról van szó e tudósításban.

— Buda-pécsi vasut. A hazai iparpártolásnak megint „szép” példájáról értesülünk. A buda-pécsi vasut, mely kamatbiztosítékot élvez az állam részéről, 16 lokomotívját a müncheni Maffey és a berlini Schwarzkopf-cégnél rendelte meg. Válságos botrány, hogy a kormány az engedélyokmány kiadásánál elmulasztja kikötői, hogy az illető vállalat Magyarországon fedezze azon szükségleteit, a melyekre hazánkban is léteznek gyárak. (Ezeket olvassuk egy fővárosi lapban, mely tudósításnak írója tévedett, mert a most csak építendő buda-pécsi vasut nemcsak nem élvez az államtól subvenciót, de olyast nem is kért, hogy e vasutra az állam egy krajzárát sem fog költeni, de igen nagy hasznát veendi. Jó lesz, ha a tudósító inkább a kedvezés és drága budapest-zimonyi vasut építésére fordítana több figyelmet, mert ez azután igazán az ország pénzébe kerül és pedig duplán!)

Nyílt-tér.)*

A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legszénasavdusabb

savanyuvize

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajiban. Általában a víz mind azon köröknel kiváló figyelmet érdeml, melyekben a s.ervi élet tam gátása és az idegrendszer működésének fokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedvettségnek örvend.

Friss töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.

m. k. udv. szállítóal Erzsébet-téren Ugyaztén minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

197 [0-6]

ESKETÉSI TUDÓSÍTÁS.

Folyó hó 7-én

a pécsi izr. imaházban délutáni 5 órakor

FRIED PAULA

úrnőlyggel tartandó

EGYBEKELÉSEM ÜNNEPÉLYÉRE,

barátaimat és ismerőseimet tisztelttel meghívom

KLEIN ADOLF.

* Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ

laptu a. donos.

Haksch Emil,

Kis József,

fel. lő. sz. rkesztő

sz. rkesztő társ.

Hirdetések.

Téli gyógymód.

A Wilhelm féle

antiarthritis és antirheumatikus

vértisztító-tea

Wilhelm Ferencz

gyógyszerészti Neunkirchen

(A. Auszt.)

csúsz, körvény, gábak, idült makkas bajok folyton gyengödő dagasztok, nemi és bőrkütegés sajok, pattanások a testen vagy az arczon, foltok, szilistikus dagasztok, a maj és lep puffadása, aranyeres bántalmak, sárgaság, hev. s idegben-talmak, izom és izület bajok, gyomor-nyomás, szélénymások, altesti pangás, vizeleti nehézség, magömlések, térti gyengeség, fehér folyás, görvely kór, mirigy dagasztok és más bajok ellen a legjobb sikerrel használtottat, s mi a sok 1000 elismerő levéllel bizonyítottak. Bizonyítványok kivantra ingyen. Csomagok 8 adagra 1 frt. 10 kr. belyeg és csomagolási díjért kaphatók. A vásárlásnál szükséges az orvosság, nehogy hamisítások vétesenek, azért celszerű a törvényileg sok állam által védett jegyre vigyzani. Kapható: Pécsen Csenta Ignacs kereskedőnél és Sipócs István gyógyszerésznél. 199 (0-6)

Tavaszi gyógymód.

Tinó-eladás.

Somogyimegyei Drávatamasi községehez tartozó Lauka-i pusztán 26 drb. nagyobbára befogni való tinó eladó.

Bővebb értesítés szerhezhető Farkas András ispántól Drávatamasiban és Bors Mátyas urtól Pécsen. 239 (8-2)

Pályázat.

Lancsuki körjegyzőségnek f. é. szeptember 1-én egység-jegyző alkalmazást nyerhet. Bővebb értesítést levélben ad a

körjegyzőség

u. p. Mohács.

NEIDLINGER G.

Eredeti Singer új családi varrógép.



Alóljegyzett cég tudósítja a n. é. közönséget, hogy ő OBETKŐ K. valı üzleti összeköttetését tökéletesen beszűntette.

Eredeti Singer varrógépeket venni szándékozók felkérteknek e végett közvetlen az én ujonnan helyben felállított raktáromhoz

Király-(fő)-utca,

fordulni, a hol azok havi 5 frt részletfizetés mellett eladtnak.

The Singer Manufacturing Co.

NEW-YORK

VEZÉRÜGYNÖSÉGE

G. Neidlinger.

Nedves falak kiszáritására.

CS. KIR. SZAB.

CZEMENT-RAGASZ

RAKTÁRA

a valódi Portland-cementnek. Kufsteini hidraulikus cementmésznek, agyapok és jarda-kövek cölterek, folyók, fűrdőzobak, konyhák stb. burkolására mindennemű formák és színekben.

WITTMANN & Comp.

Wien I. Gisellstrasse 3.

Arjegyzékek és használati utasítások bérmentesen és ingyen.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és fölmlulhatatlan az étvágy hiány, gyomorgyengeség, rossz-agu lehelet, szelek, savanyu felbűfögés, köhika, gyomorhurut, gyomorgégés, huaykóképöde, túlságosa nyálkakepöde, sárgaság, undor és hanyas, főfájás (ha az a gyomorból ered) gyomorgörögés, aszkasorulat, a gyomornak túltelése étel és ital által, giliszták, lep és más betegeség, aranyeres bántalmak ellen. 202. sz. (0-6)

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Kovács Mihály gyógyszerész urnál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárban és kereskedésben.

Központi széküldési raktár nagyban és kicsinyben.

Bradi Károly.

az Országos Hozzáértett Gyógyszertárban Kremsirben, Morvaországban.

VENDEGLŐ BÉRBEADÓ.

Gyár-utca 3-ik sz. alatti (volt tekeegylet)

jelenleg Herget-féle vendéglő

azonnal bérbeadó.

Értekezhetni

Apáczá-utca 4-ik sz. alatt, a tulajdonosnál.

TANONCZ FELVÉTELEK

BLAUHORN ANTAL

FÜSZERKERESKEDÉSÉBEN

242 PÉCSETT. (8-2)

A TÁRSAS POLGÁRI és kereskedelmi tanodában

(előbb HAMPEL ANTAL)

Budapest, nagy korona-utca

243 13. szám, (4-2)

a legközelebbi tanév szeptember hó 1-én veszi kezdetét, a beiratások augusztus hó 25-én kezdődnek. Növendékek teljes ellátás és felügyeletre is felvétetnek. Az egyéves önkéntesi tanfolyamban felvétetnek még a társulatnál.

A tanoda tulajdonosai: GROSS GYULA. FRASSER JÓZSEF, igazgató.

Az első pécsi asztalos-egyesület

kister és ennek foküzlete király utca (Lyceum-épület)

MÉSZÁROS FERENCZ urnál.

Bátorkodunk a közelgő idény következtében dús választéku raktárunkat

asztalos, kárpitós, esztergályos

(saját készítményünkért kezkeskedünk) és minden szakba vágó árukból, ugyszinte azon nagyhirű Kohn-féle székek, hajlított fából, amerikai dupla szelvény üléssei stb. a legjutányosabb kiszolgálattal mellett becses figyelmbe ajánlani; bármely megrendelés minden irányban a legpontosabban eszközöltetnek.

Valamint eddig, ugy a jövőben is kegyes pártfogását kérve, maradunk mély tisztelttel

85 sz. (0-2)

a társaság.

Advertisement for cement and glue, including contact information for Wittmann & Comp. in Vienna.

Advertisement for Kohn-Pál machinery, featuring illustrations of various mechanical devices and text describing their uses.

Bor- és gyümölcs-sajók (prések) 75 frttól kezdve Bécsben. — Rajkok, leirasok és száakra menő elismerő nyilatkozatok kívántra ingyen és bérmentve.

Szőlő-malmok, legújabb szerkezetűek. PH. MAYFARTH & Co., Bécsben, II. Praterstrasse 66. Gyára majnai Frankfurtban.

Advertisement for Grossmann J. machinery, featuring illustrations of various mechanical devices and text describing their uses.

Advertisement for Schreiber Ferencz, featuring text about his work as a craftsman and machine maker.